



REPUBLIKA HRVATSKA
ZADARSKA ŽUPANIJA



GRAD ZADAR
GRADONAČELNIK

KLASA: 022-01/18-01/02
URBROJ: 2198/01-2-18-1
Zadar, 28. ožujka 2018.

- GRADSKOM VIJEĆU GRADA ZADRA -

PREDMET: *Izvješće o radu Gradonačelnika za razdoblje*
SRPANJ-PROSINAC 2017.

NADLEŽNOST: **GRADSKO VIJEĆE GRADA ZADRA**

PRAVNI TEMELJ: **Članak 38. Statuta Grada Zadra**
(„Glasnik Grada Zadra“ broj: 9/09, 28/10, 3/13, 9/14,
2/15-proč.tekst i 3/18)

IZVJESTITELJ: **Branko Đukić – Gradonačelnik**

MATERIJAL IZRADIO: **Ured Gradonačelnika i Ured Grada**

O b r a z l o ž e n j e

Sukladno članku 38. Statuta Grada Zadra („Glasnik Grada Zadra“ broj: 9/09, 28/10, 3/13, 9/14, 2/15-proč.tekst i 3/18), Gradonačelnik dva puta godišnje Gradskom vijeću podnosi izvješće o svom radu i to:

- do 31. ožujka tekuće godine za razdoblje srpanj-prosinac prethodne godine, i
- do 30. rujna za razdoblje siječanj-lipanj tekuće godine.

U privitku se dostavlja **Izvješće za razdoblje srpanj-prosinac 2017., na razmatranje i primanje na znanje.**





IZVJEŠĆE O RADU GRADONAČELNIKA ZA RAZDOBLJE

1. SRPNJA – 31. PROSINCA 2017.

UVOD

U ovom Izvješću o radu Gradonačelnika za razdoblje srpanj-prosinac 2017. godine (u daljnjem tekstu: Izvješće) daje se sumarni pregled aktivnosti Gradonačelnika kao nositelja izvršne vlasti s naglaskom na prioritete u radu Gradonačelnika i gradske uprave Grada Zadra, što uključuje i aktivnosti na pozicioniranju Grada u okviru Europske unije. Poseban naglasak se daje na otvorenost i transparentnost rada gradske uprave te se daje pregled diplomatskih i protokolarnih aktivnosti.

2. Prioriteti Gradonačelnika i gradske uprave Grada Zadra

Aktivnosti Gradonačelnika, njegovih zamjenika i gradske uprave bile su u izvještajnom razdoblju usmjerene u prvom redu na realizaciju inicijalnih aktivnosti vezanih uz:

Gradska uprava kontinuirano nastoji pružiti što učinkovitiju podršku investitorima na području grada Zadra te intenzivno surađivati s državnim tijelima javne vlasti na što većoj zastupljenosti zadarskih razvojnih potencijala u državnim razvojnim prioritetima, Gradonačelnik sa suradnicima posebnu je pozornost posvetio promicanju razvojnih, gospodarskih i investicijskih mogućnosti Zadra u Hrvatskoj i Europi i nastavio svoju podršku programima, projektima i manifestacijama u svrhu daljnjeg razvoja Zadra kao destinacije urbanog, cruising i kulturnog turizma koji pokazuje iznimne rezultate i visoke stope rasta.

U izvještajnom razdoblju gradska je uprava nastavila uspješno pripremati i aplicirati projekte za sufinanciranje iz EU fondova.

Ovo izvješće je znatno iscrpnije i opširnije nego što je uobičajena praksa, ali upravo zato što se radi o prvom izvješću koje podnosim ovom vijeću, a time i građanima Grada Zadra, želja mi je bila upoznati javnost sa svime što je napravljeno i preuzeti obvezu za sve što se treba napraviti.

Izvješće o radu za drugu polovicu 2017. godine ujedno je i izvješće o prvih šest mjeseci mandata gradonačelnika Grada Zadra, ali ono neizostavno obuhvaća i realizaciju nekih projekata započelih u mandatu prethodnog gradonačelnika i njegovih suradnika. Prije svega, u ovom Izvještaju treba naglasiti djelomični preustroj zadarske Gradske uprave tijekom ljeta u cilju povećanja učinkovitosti rada, ali i prilagodbe obvezama, ili bolje kazano, planskim smjernicama, koje su bile jasno vidljive u prijedlogu prošlogodišnjeg rebalansa i ovogodišnjeg Proračuna te Programu rada. Sve one dio su

procesa koji vodi ka cilju - efikasnoj upravi u službi građana, socijalno osjetljivom, gospodarski dinamičnom i infrastrukturno razvijenom gradu, a u konačnici zadovoljnim i uspješnim građanima.

Nekoliko informacija vezanih uz financije. Ukupno ostvareni prihodi i primici Grada Zadra u 2017. godini realizirani su u iznosu od 370.494.524 kn, a rashodi i izdaci u iznosu od 365.879.043 kuna što daje **višak prihoda i primitaka nad rashodima i izdacima** u iznosu od 4.615.481 kunu. Stanje obveza 1.1.2017. godine bilo je 161.681.325 kuna, a 31.12.2017. godine stanje obveza iznosi 118.290.322 kune. Podaci o višku prihoda i primitaka nad rashodima i izdacima i smanjenju obveza pokazatelj su pozitivnog financijskog trenda u gradskom proračunu, a otplatom posljednje rate dugoročnog kredita za refinanciranje izdanih gradskih obveznica, nastavit će se trend smanjenja obveza uz istovremeno smanjenje deficita proračuna. I ove godine Grad Zadar dobio je **priznanje Instituta za javne financije za transparentnost proračuna** s ostvarenim maksimalnim brojem bodova.

U uvodnom dijelu ovog Izvješća podsjećam na neke od značajnih programa, projekata i događaja, ne samo gledajući kroz visinu financijskih ulaganja ili neke druge kvantitativne mjere, već prije svega one čijom je (će) realizacijom (biti) ostvarena veća kvaliteta življenja za građane Zadra.

Realno sagledavajući potrebe građana, ciljano smo pokrenuli projekte koji će donijeti boljitak mlađim sugrađankama i sugrađanima. Izmjenom DPU-a na Crvenim kućama za potrebe **izgradnje novih stanova iz programa POS** povećane su raspoložive stambene jedinice namijenjene mladim obiteljima, na njih ukupno sto. Započeli smo postupak parcelizacije zemljišta, uspostavili konstruktivnu komunikaciju s Ministarstvom državne imovine i APN-a, a o tome više u sljedećem polugodišnjem izvješću. Za one još mlađe, predškolce i učenike, napravili smo novi iskorak u uvjetima njihovog boravka u vrtićima i školama. Od početka pedagoške 2017.-2018. godine **smanjena je cijena dječjih vrtića** pa je participacija za smještaj djece u dječje vrtiće umanjena - za 10-satni cjelodnevni program iznosi 600,00 kuna, za drugo dijete u obitelji u predškolskoj ustanovi 300,00 kuna, a za treće i svako sljedeće dijete pohađanje vrtića je besplatno. Od rujna 2017. godine financiranje stručnog tima od dva pedagoga i jednog psihologa u potpunosti je preuzeo Grad Zadar, a potpisan je i Sporazum s vrtićima drugih osnivača kojim se regulira i proširenje stručnog tima na još jednog psihologa i medicinsku sestru od početka 2018. godine. U školama su ostvarena sva planirana kapitalna ulaganja u obnove centralnih grijanja, školske kuhinje i blagovaonice, sanitarne čvorove. Obavljani su poslovi na **pripremi izgradnje nove školske zgrade na Novom Bokanjcu**, pokrenuli

smo i projekte **energetske obnove škola Smiljevac i Petar Preradović**, a **izvannastavne standarde** nadogradili projektima *Inova@skola* i *ZadarZaDar*.

Neprekidna je u ovom izvještajnom razdoblju koordinacija s resornim ministarstvima, projektantima i konzultantima na poslovima vezanim uz dovršetak gradnje i početak rada **Centra Mocire**. Završena je dokumentacija za ozakonjenje postojećeg objekta, a u izradi je glavni i izvedbeni projekt sa troškovnicima. Izabrane su tvrtke za poslove upravljanja projektom i izrade snimke izvedenog stanja. Na projektu Mocira kontinuirano rade tri upravna odjela naše gradske uprave.

Grad Zadar je na korištenje dobio nekretninu u bivšoj vojarni Stjepana Radića za potrebne izgradnje **Centra za mlade**. Projekt je to od strateške važnosti za naš grad koji je kao takav prepoznat na listi za financiranje projekata iz EU fondova, a sredstva su osigurana kroz ITU program. U posljednjem kvartalu 2017. godine intenzivirali su se poslovi na pripremi prvog u nizu natječaja za prijavu ovog projekata iz ITU mehanizma. Natječaj za prijavu strateškog projekta Centra za mlade za dodjelu bespovratnih sredstava iz Fondova objavljen je u prosincu 2017. godine.

S ponosom ističem kako Grad Zadar i dalje među najuspješnijim hrvatskim gradovima u povlačenju sredstava iz fondova EU. Postignuta je još tješnja koordinacija među upravnim odjelima, a intenzivna i stalna komunikacija s ustanovama, institucijama, građanskim udrugama na području Grada Zadra rezultirala je efikasnijom pripremom i provedbom brojnih novih projekata (su)financiranih sredstvima iz EU fondova.

U ovom izvještajnom razdoblju održana je početna konferencija za projekt „*Zadar baštini - Integrirani kulturni program Grada Zadra 2020.*“ kroz koji su osigurana sredstva obnove i uređenja dva iznimna zadarska kulturna dobra - **Providurove palače i Bedema zadarskih pobuna**.

Ocijenjen maksimalnim brojem bodova, projektu Grada Zadra „**Škola puna mogućnosti**“ ove godine dodijeljeno je skoro 8 milijuna kuna. U okviru projekta zaposleno je 52 pomoćnika u nastavi za 54 učenika s teškoćama. Pored 52 pomoćnika koji se financiraju EU sredstvima, Grad Zadar iz svoga Proračuna financira još 19 pomoćnika za 22 učenika.

Uspješno se razvija i **projekt rekonstrukcije Poduzetničkog inkubatora** za koji su dobivena sredstva iz Europskog fonda za regionalni razvoj. U izvještajnom razdoblju napravljene su pripreme za pokretanje nabave za radove na uređenju i rekonstrukciju inkubatora koje se očekuju kroz 2018. godinu.

U cilju jačanja poslovne infrastrukture i poboljšanju usluga za potporu inovacijama i aktivnostima klastera i poboljšanju start up poduzeća u prekograničnim područjima razvio se projekt CODE te će se u suradnji sa Sveučilištem u Zadru u sklopu prostora Studentskog doma urediti i pokrenuti **studentski IT coworking prostor** naziva CODE HUB. CODE HUB će poslužiti studentima da se na praktičan način upoznaju, umreže i educiraju sa predstavnicima IT sektora kroz cjelogodišnji program. U izvještajnom razdoblju pokrenuta je izrada dokumentacije za CODE HUB, te je pokrenuta nabava za građevinske radove i uređenje prostora.

S kolegama iz ukupno 18 gradova i općina na području Zadarske županije potpisan je sporazum o **obnovi voznoga parka Liburnije**. Projekt nabavke novih autobusa vrijedan je 36 milijuna kuna od čega je 85 posto osigurano iz europskog kohezijskog fonda, a preostalih 15 posto pokriva resorno ministarstvo. Liburnija, koja sada ima 85 autobusa ovim natječajem dobiva novih 25 autobusa, a njih osam bit će prilagođeno osobama s invaliditetom.

Započeo je i projekt „**Izrade prometnog masterplana funkcionalne regije Sjeverna Dalmacija**“ koji je odobren za sufinanciranje u sklopu Operativnog programa Konkurentnost i kohezija. Ukupna vrijednost projekta iznosi 4.010.000,00 kn, od čega je 85% sufinancirano od strane EU.

Vrijednije od osiguranih sredstava iz programa Interreg je namjena projekata CityMobilNet i Aspire koja donosi **stručnu studiju za regulaciju dostavnih vozila na Poluotoku**. Problem je to koji dijelimo s mnogim europskim gradovima, a rješavamo ga izradom novog modela regulacije prometa dostavnih vozila u gradsku jezgru. U ovom razdoblju ugovoren je izrađivač studije urbane logistike Poluotoka.

Konačno, zaključujući u uvodu temu EU fondova, kroz **ITU instrument** Gradu Zadru stavljeno je na raspolaganje ukupno 35 milijuna EUR do 2020. godine. U izvještajnom razdoblju nastavljeni su poslovi uspostave ITU instrumenta za Grad Zadar, te je u kolovozu 2017. potpisan ugovor o dodjeli bespovratnih sredstava za tehničku pomoć Gradu Zadru s ciljem uspješne provedbe ITU mehanizma. Predmetnim ugovorom dodijeljeno je 8.908.393,86 kuna bespovratnih sredstava za pokriće operativnih troškova rada i aktivnosti povezanih s implementacijom ITU mehanizma do 2023. godine. Kako bi izvršavao delegiranu funkciju kao Posredničko tijelo za ITU mehanizam, u rujnu 2017. **ustrojen je Odsjek za provedbu ITU mehanizma** unutar Upravnog odjela za EU fondove.

Prometne gužve možda na najbolji način ukazuju na intenzitet radova na obnovi i izgradnji prometne i ostale komunalne infrastrukture. Završetkom radova uoči prošlog Božića gužvi na **križanju ulica Josipa Juraja Strossmayera i Ivana Mažuranića** više nema.

U jednako značajnom prometnom čvorištu **spoja Ulice Benka Benkovića s Putem Nina** radovi se odvijaju prema zacrtanim planovima i terminima. Tijekom drugog polugodišta prošle godine Hrvatske ceste pristupile su **rekonstrukciji Bulevara i Liburnske obale**, a u suradnji sa Županijskom lučkom upravom započeli smo i rekonstrukciju preostalog neobnovljenog dijela **obalnog zida i šetnice u uvali Jazine**.

A rekonstruiraju se prometnice i zbog izgradnje sustava odvodnje. S Hrvatskim vodama potpisan je **Sporazum o sufinanciranju projekta zaštite voda**, zaštite od štetnog djelovanja voda te sanaciji šteta nastalih uslijed poplava 11. rujna 2017. godine na području grada Zadra. Njime je osigurana investicija od 80 milijuna kuna u sanaciju štete uslijed poplava, zaštitu od štetnog djelovanja voda, izgradnju odvodnje na području Grada Zadra te zaštitu vodocrpilišta Bokanjac. Uz to će se, paralelno s ovim projektom, odvijati EU **projekt odvodnje cijelog područja Bokanjca i Novog Bokanjca** vrijedan 51 milijun kuna.

U rujnu prošle godine izdana je **lokacijska dozvola za sanaciju i zatvaranje odlagališta Diklo**, a time su se stekli uvjeti za rješavanje imovinsko-pravnih odnosa na česticama u obuhvatu odlagališta. Kako je najveći dio u vlasništvu RH, te poslove koordiniramo s Ministarstvom državne imovine.

Prošla turistička sezona bila je rekordna u svakom smislu. Naš turistički proizvod dobio je niz priznanja, a HTZ posebno je prepoznala Kneževu palaču kao kulturnu atrakciju godine u Hrvatskoj. Dobili smo i **novi Turističko informativni centar** u obnovljenoj palači Cedulin, a svakako novi adut zadarskog turističkog proizvoda je i **upis zadarskih bedema na Popis zaštićene svjetske baštine UNESCO-a**.

Značajna su bila ulaganja u sportsku infrastrukturu Grada Zadra. Sportaši i rekreativci na raspolaganju, nakon lanjskog uređenja, imaju **novu trim stazu i gimnastičku dvoranu** na Višnjiku. Riješeni su imovinskopravni odnosi s Ministarstvom državne imovine za **Novo gradsko groblje Crno**, a dovršena je i nadstrešnica za ispraćaj na Gradskom groblju Zadar.

1. GRADITELJSTVO

1.1

Radovi na izgradnji i rekonstrukciji prometnica na području Grada Zadra tijekom izvještajnog razdoblja bili su intenzivni te su zahtijevali posebnu aktivnost na poslovima prilagodbe prometa u privremenoj regulaciji. Do konca prošle godine, u predviđenom roku od tri mjeseca, završena je rekonstrukcija raskrižja ulica J. J. Strossmayera i I. Mažuranića. Grad Zadar je s Ministarstvom unutarnjih poslova potpisao Sporazum o sufinanciranju radova na sanaciji opasnih mjesta, a vrijednost radova bila je 2.996.135,00 kn s PDV-om. Projektom je predviđeno uređenje zelenih površina i sadnja novih stabala. Taj posao povjeren je tvrtki *Nasadi d.o.o.* U sklopu istog projekta izvedeni su radovi na sanaciji kolničke konstrukcije na dijelu Ulice Ivana Mažuranića, od Ulice J.J. Strossmayera do Ulice Frane Alfirevića, potrebni za funkcionalnu cjelovitost ulica. Prilikom izvođenja zemljanih radova utvrđeno je da jedan dio okolnih objekata nije spojen na odvodnju otpadnih voda te su spomenute kuće spojene na sustav odvodnje. Izvan obuhvata predviđenog Ugovorom o javnim radovima, na dijelu Ulice Oko Vrulja do raskrižja s Ulicom Ivana Meštrovića, postavljena je javna rasvjeta.

Predviđeni rok završetka radova na izgradnji raskrižja ulica Benka Benkovića, Put Bokanjca i Put Nina u vrijednosti 6.267.458,13 kuna s PDV-om je 30. lipnja 2018. godine. Do sada izvedeni radovi odvijaju se u skladu s terminskim planom, tj. poštuju se prethodno utvrđeni rokovi za pojedine vrste radova.

1.2

U projektu izgradnje komunalne infrastrukture UPU-a Vidikovac II i Puta Bokanjca dovršeni su radovi na prvom dijelu prometnica, a započela je izgradnja nerazvrstane priključne ceste koja se priključuje na Ulicu Nikole Tesle. U sklopu rekonstrukcije pristupne ceste na D8 i na Benkovačku cestu izgrađene su dvije pristupne ceste (nerazvrstana cesta s priključkom na DC 8 te nerazvrstana cesta s priključkom na Benkovačku cestu). Za Riječku ulicu – spoj Molatske i Skradinske ulice - izdana je izmijenjena i dopunjena lokacijska dozvola te je prijavljeno gradilište.

Ishođena je pravomoćna lokacijska dozvola, dovršen je glavni projekt i ugovoreni su radovi za početak gradnje pristupne prometnice u Zoni Barbaričine. Za 3. dionicu Ulice dr. F. Tuđmana predan je zahtjev za građevinsku dozvolu, kao i za izgradnju križanja Ulice J. Križanića i Puta Bokanjca te spojnu cestu u Petrčanima između Ulice XXIII i Puta Radmana.

Dovršeni su radovi na prvoj fazi rekonstrukcije obalnog zida luke Petrčane vrijedni 4,2 milijuna kuna. Za potrebe uređenja parkirališta u Petrčanima s pripadajućom prometnicom dobivena je građevinska dozvola.

Za izgradnju Novog gradskog groblja u Crnom u izvještajnom je razdoblju započela izrada glavnog projekta za I. etapu koja uključuje grobnu cjelinu G1 i grobnu cjelinu za ukop u zemlju sa svom pratećom infrastrukturom. Riješeni su imovinskopravni odnosi s Ministarstvom državne imovine, dobivena je lokacijska dozvola i izrađen je parcelacijski elaborat za pristupnu cestu te je započela priprema za izgradnju trafostanice. Također, izgrađena je i nadstrešnica ispred oproštajnih prostora na Gradskom groblju Zadar.

1.3

Na poslovima izgradnje sustava odvodnje u drugom polugodištu 2017. godine završena je izgradnja kanalizacijske mreže u Ulici F. Lisice u dužini od jednog kilometra, a toliko je izgrađeno kanalizacijske mreže i u području Arbanasa koje gravitira Crpnoj postaji Arbanasi 1. Za 7. fazu Kolektora visoke zone Grada Zadra započele su pripreme za pokretanje postupka javne nabave za izradu projekta prema novoizabranoj trasi.

1.4

U prostoru povijesne gradske jezgre planiraju se zahvati na tri iznimno značajne lokacije. Proveden je postupak javne nabave za poslove arheoloških istraživanja na Gradskoj tržnici, zatraženi su posebni konzervatorski uvjeti za uređenje Trga tri bunara, a za Trg svetog Frane provodila se dopuna glavnog projekta.

1.5

Na području energetske učinkovitosti u izvještajnom je razdoblju odobreno sufinanciranje energetske obnove devet obiteljskih kuća za ukupno 11 mjera, a objavljen je i novi natječaj. Izrađeni su nacrti Programa energetske učinkovitosti u gradskom prometu i Strategije inteligentnog prometnog sustava (ITS) grada Zadra. Dovršen je projekt Istraživanja potencijala korištenja energije iz mora, sufinanciran sredstvima Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost, u cilju određivanja lokaliteta za iskorištavanje energije iz mora na vanjskom nizu zadarskih otoka. Obavljani su poslovi potrebni za energetske obnovu gradskih osnovnih škola, započeo je postupak izrade nove dvije punionice elektromotornih vozila.

1.6

U istom razdoblju započeli su ili dovršeni projekti vezani uz energetske učinkovitost koji se financiraju sredstvima EU. FIESTA ima za cilj promicanje inteligentnih energetskih ušteda u domaćinstvima. COMPETE4SECAP potiče primjenu sustava upravljanja energetskom kvalitetom i uštedu energije.

1.7

U drugom polugodištu prošle godine zaprimljeno je ukupno 2184 predmeta vezanih uz provedbu dokumenata prostornog uređenja i gradnje, a riješeno njih 3050, od čega 1 903 upravna (692 Rješenja o izvedenom stanju, tj. legalizacije).

2. EU FONDOVI

U drugoj polovici 2017. godine Grad Zadar provodio je 17 EU projekata ukupne vrijednosti preko 70 milijuna HRK. U ovom izvještajnom razdoblju započela je provedba projekta VirtualArch, projekt Ruins, projekt energetske obnove osnovne škole Smiljevac, projekt CODE, projekt ASPIRE, projekt GrowGreen, projekt rekonstrukcije poduzetničkog inkubatora, te projekt Inova@skola. U istom razdoblju završeni su projekti Cowork.net i enGagingiz programa Erasmus +, u kojima je Grad sudjelovao kao partner.

2.1

Kroz ITU instrument, kojim je Gradu Zadru na raspolaganje stavljeno 35 milijuna EUR do 2020. godine za EU projekte ITU posredničko tijelo Grada Zadra u suradnji sa Ministarstvom regionalnog razvoja i fondova EU pokrenulo je natječaj za dodjelu bespovratnih sredstava za prvi strateški projekt iz ITU instrumenta, projekt Centra za mlade. Natječaj je otvoren do 15.02.2018. godine.

Projekt Zadar baštini – rekonstrukcija i uređenje Providurove palače i bedema zadarskih pobuna - započeo je sa provedbom aktivnosti u kolovozu 2018. U izvještajnom razdoblju pokrenute su nabave za izmjene i završetak projektne tehničke dokumentacije koje su nužne da bi se projektna dokumentacija (glavni i izvedbeni projekti) pripremila za pokretanje radova na uređenju Providurove palače i bedema zadarskih pobuna. U istom razdoblju pokrenuti su i istražni radovi na Providurovoj palači zbog potreba dovršetka izmjene glavnog projekta.

2.2

Projekti iz područja prometa i urbane mobilnosti obuhvaćaju izradu prometnog masterplana funkcionalne regije Sjeverna Dalmacija i studije za regulaciju dostavnih vozila na Poluotoku, te projekte *Locations*, *Optitrans* i *eGuts*.

Projekt „Izrada prometnog masterplana funkcionalne regije Sjeverna Dalmacija“ odobren je za sufinanciranje u sklopu Operativnog programa Konkurentnost i kohezija te je ugovor između Grada Zadra, Ministarstva mora, prometa i infrastrukture i Središnje agencije za financiranje i ugovaranje programa i projekata Europske unije potpisan. Ukupna vrijednost projekta iznosi 4.010.000,00 kn, od čega je 85% sufinancirano od strane EU. U postupku javne nabave velike vrijednosti za usluge izrade masterplana održive mobilnosti zadarske regije i Strateške procjene utjecaja na okoliš, kao izvođač s ekonomski najpovoljnijom valjanom ponudom odabrana je zajednice ponuditelja MOBILITA EVOLVA d.o.o., Zagreb. U istom razdoblju odobrena su sredstva nacionalnog Fonda za sufinanciranje EU projekata u iznosu od 60% ukupnog iznosa vlastitog sufinanciranja u projektu.

Problem dostavnih vozila u povijesne gradske jezgre važna je tema za mnoge EU gradove. Projektima *CityMobilNet* i *Aspire* osigurana su sredstva za financiranje studije, razmjena praksi i iskustava te modela vrednovanja postavljenih modela regulacije dostavnih vozila u stare gradske jezgre. U izvještajnom razdoblju kroz projekt *CityMobilNet* ugovoren je izrađivač studije urbane logistike Poluotoka, tvrtke Memex i REA Sjever koji će dati prijedloge unaprijeđena sustava dostavnih vozila na poluotoku.

Projekt *LOCATIONS* se bavi popratnim utjecajima kruzing turizma podržavajući gradove u izradi nisko-ugličnih planova mobilnosti. U izvještajnom razdoblju pokrenuta je izrada Plana niskougljičnog transporta Grada Zadra. *OptiTrans* projekt uključuje međuregionalnu partnersku suradnju za aktivnosti smanjenja razine emisije ugljika u prometu. Cilj projekta je unaprjeđenje postojeće prometne politike grada i uz pomoć EU partnera predlaganje novog modela i novih inovativnijih rješenja u upravljanju prometnim sustavom grada. U izvještajnom razdoblju izrađen je nacrt Početne studije lokalnog prijevoza Grada Zadra i okolnih područja. Grad Zadar sudjeluje kao partner na projektu *eGUTS* (Electric, electronic and green urban transport system) u okviru Programa Interreg Danube. U sklopu projekta provodit će se niz aktivnosti koje doprinose smanjenju uporabe vozila na benzinski pogon u prometu, razvoj mreže punionica za električna vozila, dekarbonizaciji transporta, smanjenju onečišćenja okoliša smanjenjem količine ispušnih plinova iz vozila i u konačnici povećanju kvalitete života građana. U izvještajnom razdoblju izrađena je studija pod nazivom „Local and Regional Mobility Policy Support“.

2.3

Projekt *CODE*, koji ima cilj doprinijeti jačanju poslovne infrastrukture i poboljšanju usluga za potporu inovacijama i aktivnostima klastera i poboljšanju start up poduzeća u prekograničnim područjima, novi je EU projekt Grada Zadra iz područja poduzetništva. Kroz projekt *CODE* će se u suradnji sa Sveučilištem u Zadru u sklopu prostora studentskog doma na Novom kampusu urediti i pokrenuti studentski IT coworking prostor naziva *CODE HUB*. *CODE HUB* će poslužiti studentima da se na praktičan način upoznaju, umreže i educiraju sa predstavnicima IT sektora kroz cjelogodišnji program koji će realizirati kroz *CODE HUB*. U izvještajnom razdoblju pokrenuta je izrada dokumentacije za *CODE HUB*, te je pokrenuta nabava za građevinske radove i uređenje prostora.

U izvještajnom razdoblju uspješno su završeni projekti *Cowork.net* i *enGaging*. Cilj projekta *Cowork.net* je bio promovirati koncept coworkinga i samozapošljavanja mladih, razvijati suradnja javnog i privatnog sektora, te umrežavanje i suradnja korisnika različitih coworking prostora i potpornih institucija. Cilj projekta *enGaging* je bio stvaranje pilot programa za formalno, informalno i neformalno osposobljavanje koji će se moći replicirati u poslovnim akceleratorima, poslovnim školama, istraživačkim centrima, coworking prostorima, te javnim ustanovama koje djeluju u području potpore poduzetništvu.

Inovativni Zadar nositelj je, a Grad Zadar partner na projektu rekonstrukcije poduzetničkog inkubatora za koji su dobivena sredstva iz Poziva za dostavu projektnih prijedloga "Razvoj poslovne infrastrukture", OPKK, Europskog fonda za regionalni razvoj. U izvještajnom razdoblju napravljene su pripreme za pokretanje nabave za radove na uređenju i rekonstrukciju inkubatora koje se očekuju kroz 2018. godinu.

2.4

LIVING STREETS, *VIRTUALARCH* i *RUINS* projekti su iz Programa LIFE I INTERREG. U sklopu projekta *Livingstreets* u razdoblju od 01.-21.06.2017. na Voštarnici je održan urbani ulični festival *KvartArt*. *KvartArt* je urbani zaderski festival koji okuplja mlade kreativce i njihove projekte te kroz njih ima za cilj revitalizirati zapuštene javne prostore, potaknuti novo promišljanje funkcije javnih gradskih prostora i sadržaja gradskih kvartova te promovirati urbanu kulturu i popularizirati mladenačku umjetnost.

Projekt "Virtual Arch" doprinijet će održivom korištenju i zaštiti nevidljivih ili manje znanih arheoloških podvodnih i podzemnih nalazišta na način da će predstaviti inovativne vizualne pristupe i metode poput virtualne stvarnosti i informacijsko-komunikacijske tehnologije. U izvještajnom razdoblju odrađene su pripreme za pokretanje istraživanja podmorja i izrade 3d modela odabranih podmorskih lokaliteta.

Cilj projekta RUINS je udahnuti "novi život" srednjovjekovnim ruševinama koje su i glavna tema projekta. Navedeno se planira provesti modernim načinom upravljanja uz suvremene društveno korisne funkcije ruševina uz očuvanje povijesnih vrijednosti. U izvještajnom razdoblju su izrađene tri početne studije: Trenutno stanje u konzervaciji i zaštiti srednjovjekovnih ruševina; Trenutno stanje u ponovnoj upotrebi srednjovjekovnih ruševina; i Trenutno stanje u upravljanju srednjovjekovnim ruševinama.

2.5 Provedba ITU mehanizma

Kroz ITU instrument Gradu Zadru stavljeno je na raspolaganje 35 milijuna EUR do 2020. godine. U izvještajnom razdoblju nastavljeni su poslovi uspostave ITU instrumenta za Grad Zadar, te je u kolovozu 2017. potpisan ugovor o dodjeli bespovratnih sredstava za tehničku pomoć Gradu Zadru s ciljem uspješne provedbe ITU mehanizma. Predmetnim ugovorom dodijeljeno je 8.908.393,86 kuna bespovratnih sredstava za pokriće operativnih troškova rada i aktivnosti povezanih s implementacijom ITU mehanizma do 2023. godine.

Kako bi izvršavao delegiranu funkciju kao Posredničko tijelo za ITU mehanizam (ITU PT) u rujnu 2017. ustrojen je Odsjek za provedbu ITU mehanizma unutar Upravnog odjela za EU fondove. U posljednjem kvartalu 2017. godine Odsjek za provedbu ITU mehanizma Grada Zadra surađivao je s Ministarstvom regionalnog razvoja i fondova Europske unije na pripremi prvog u nizu natječaja za prijavu projekata iz ITU mehanizma – Centar za mlade i novo urbanističko rješenje za prostor oko centra. Natječaj za prijavu strateškog projekta Centra za mlade za dodjelu bespovratnih sredstava iz Fondova objavljen je u prosincu 2017. godine i otvoren do 15. veljače 2018. godine.

3. GOSPODARSTVO

Službeni statistički podaci Hrvatske gospodarske komore za 2016. godinu kazuju sljedeće: najviše stope rasta prihoda, najviša stopa zaposlenosti, rekordna dobit. Prema dostupnim, ali još uvijek nepotpunim podacima, isti trend nastavljen je i u prošloj godini. U prošlogodišnjem proračunu Grada Zadra osiguran je do sada najveći iznos za poticanje gospodarskih aktivnosti kroz čitav niz mjera. U ovom razdoblju malom gospodarstvu dodijeljena je 21 potpora kojim se potiče razvoj prerađivačkog i ICT sektora u ukupnom iznosu od 400.000,00 kuna. Isti iznos dodijeljen je za potpore u poljoprivredi i ruralnom razvoju, a još 15 potpora dodijeljeno je za tradicijske i umjetničke obrte. Također, subvencionirane su kamate na kredite poduzetnicima i obrtnicima, zakup poslovnog prostora poduzetnicima početnicima koji posluju u poduzetničkom inkubatoru. Financirani su brojni projekti za razvoj poslovne infrastrukture u gradu Zadru poput Izvedbenog plana za projekt Zadar Smart City i projekt eZadrani, izgradnja svjetlovodne mreže grada Zadra, uređenje i opremanje nove server sale. Posebno treba istaknuti izradu projektne dokumentacije za novu zgradu poduzetničkog inkubatora ukupne površine od 3 600 kvadrata.

3.1

Dodjelom kapitalne pomoći Društvu Inovativni Zadar d.o.o. financirana je izrada izmjene projektne dokumentacije komunalne infrastrukture GZ Crno, kojom je uvedena dodatna faznost. Temeljem izmijenjenog projekta prikupljene su sve potrebne potvrde javnopravnih tijela te je pripremljena potpuna dokumentacija za ishođenje lokacijske dozvole za izgradnju komunalne infrastrukture GZ Crno. Krajem kolovoza ishođena je i građevinska dozvola za pristupnu cestu od Jadranske magistrale (D2) do zone Crno.

3.2

Kroz program promidžbe Gradska je uprava poduprla niz projekata i programa važnih za razvoj turizma u Zadru. Bitno je naglasiti da smo za provođenje ovog programa osigurali znatna financijska sredstva kojim smo sufinancirali Projekt Ryanair kao i brojne turističke manifestacije povećavši sredstva namijenjena održavanju turističkih manifestacija koje provodi TZ Grada Zadra. Za tu namjenu izrađen je i Program unapređenja turizma u turističkom mjestu Silba za 2017. godinu. Također, sufinancirane su i brojne druge sajamske manifestacije (Naši mali gušti, Sajam vjenčanja, HOW festival i dr.).

Aktivno smo se uključili u organizaciju Adventa u Zadru koji je ovu godinu trajao najduže do sada i tijekom kojega je ostvareno povećanje turističkog prometa u sezoni i produženju turističke sezone što je rezultiralo do sada najsnažnijim trendom rasta turističkog prometa. Tako je u 2017. godini ostvaren nikad veći i dvoznamenkasti porast broja dolazaka gostiju za 16% te rast broja noćenja za 12% u odnosu na prethodnu.

Za istaknuti je i to da je Grad Zadar po prvi put u povijesti premašio brojku od pola milijuna dolazaka turista koji su ostvarili gotovo 2 milijuna noćenja. Dakle, radi se o još jednoj rekordnoj turističkoj sezoni koja Grad Zadar po ostvarenom turističkom prometu svrstava u sami vrh najboljih turističkih destinacija u Hrvatskoj, a kvalitetu zadarskog turističkog proizvoda prepoznala je i Večernjakova patrola koja nas je proglasila najboljom turističkom destinacijom jadranske Hrvatske za 2017. godinu.

Krajem godine u akciji „Nasmiješeno sunce“ za 2017. godinu dodijeljeno je 17 nagrada i priznanja subjektima i pojedincima za doprinos u ostvarenju ove rekordne turističke sezone.

U cilju podizanja standarda autotaxi usluga, zbog isteka stare dozvole te 7 novih rješenja kao zamjena za postojeću dozvolu zbog dotrajalosti vozila, a izdano je i 13 Uvjerenja o položenom ispitu za vozača autotaksi vozila iz poznavanja osnovnih podataka o znamenitostima grada Zadra.

3.3

Niz izmijenjenih i novih akata vezanih uz funkcioniranje sustava Civilne zaštite na području grada Zadra pokazao je svoju učinkovitost u poslovima zaštite i spašavanja tijekom bujične poplave 11. rujna prošle godine. Sve operativne snage sustava civilne zaštite te dežurne i javne službe koordinirano su djelovale u cilju otklanjanja posljedica poplave i sanacije šteta. Formirano je 70 timova vatrogasaca i Hrvatske vojske koji su danonoćno crpili vodu iz poplavljenih objekata. Već drugi dan od nastanka štete donesena je odluka o formiranju posebnog ureda za prijavu šteta koji je, u dvije smjene, radio svaki dan (uključivši i vikende) sve do 30. rujna 2017. Ovaj ured je zaprimao i pozive građana za isušivačima koje je na kraju svake smjene dostavljao JVP Grada Zadra i Crvenom križu. U navedenom roku zaprimljeno je sveukupno 1305 prijava šteta te se je odmah nakon toga pristupilo utvrđivanju, procjeni i unosu šteta u odgovarajući registar šteta. Gradsko povjerenstvo za procjenu šteta od elementarne nepogode odradilo je sve obveze u za to zakonom predviđenom roku te je ukupno prijavljena šteta od poplava na području Grada Zadra utvrđena u iznosu od 142.400.752,54 kune.

3.4

Sukladno zahtjevima i prioritetima otočnih mjesnih odbora obavljani su svi planirani radovi na sanaciji mjesnih putova i javnih objekata. Na Olibu se sanirao put prema Plaži Slatinica i put prema Pargonu ukupne površine 430 m². Proveden je postupak jednostavne nabave za sanaciju puta u Molatu, s odabranim izvođačem sklopljen je Ugovor te se započelo sa radovima koji su završili sredinom siječnja 2018. godine, a sanirao se nastavak „Novog puta“ prema trgu, ukupne površine 393 m² te su postavljeni temelji za javnu rasvjetu. U Zapuntelu se izgradio potporni zid visine 1m i dužine 24 m uz novoobnovljeni obalni pojas u luci Zapuntel te se nabavio i postavio novi eko kontejner za otpadna ulja. Na Domu kulture u Brguljama sanirao se oluk i filteri prihvata oborinskih voda te odvodi u seosku cisternu. Vrijednost svih navedenih radova iznosili su 300.706,25 kn (s PDV-om). Izrađena je i projektna dokumentacija (idejni, glavni i izvedbeni projekt) za rekonstrukciju zgrade muzeja područne etnološke zbirke u Velom Ižu na k.č. 72 u KO Veli Iž.

U suradnji s otočnim mjesnim odborima i Vodovodom d.o.o uredno su se i pravodobno obavljali svi potrebni poslovi oko organizacije isporuke pitke vode otočnim kućanstvima. Isporučeno je ukupno 41.335 m³ pitke vode po otocima.

Po provedenom Javnom natječaju za prijavu projekata udruga iz područja razvitka otoka i zaštite okoliša na području Grada Zadra za 2017. godinu odobreno je financiranje 13 projekata iz područja razvitka otoka u ukupnom iznosu od 120.000,00 kuna. 13 udruga s kojima je Grad Zadar sklopio ugovor o financiranju projekata realiziralo je svoje projekte.

Potpisan je sporazum o zajedničkom sufinanciranju državne brzobrodске linije 9141 u razdoblju od 01. lipnja do 31. prosinca 2017. godine između Agencije za obalni linijski pomorski promet, Hrvatske turističke zajednice, Istarske županije, Primorsko-goranske županije, Zadarske županije, Grada Pule, Grada Malog Lošinja i Grada Zadra.

4. KOMUNALNE DJELATNOSTI

Sukladno godišnjem programu obavljani su svi planirani poslovi na održavanju komunalne infrastrukture na području grada Zadra, a izvanredne intervencije rezultat su sanacije šteta nastalih bujičnom poplavom u rujnu te potrebe za podizanjem sigurnosti u prometu.

4.1

Na poslovima održavanja sustava odvodnje atmosferskih voda, redovitim aktivnostima i interventnim zahvatima tijekom druge polovice prošle godine očišćeno je preko 50 kilometara sustava i preko pet i pol tisuća rešetki slivnika uz dodatno progušćivanje i izmjenu dotrajalih i oštećenih slivnika i šahtova novim.

4.2

Na poslovima održavanja nerazvrstanih cesta postavljen je novi asfalt u ukupnoj površini od 4,5 kvadratnih kilometara. Veći zahvati izvedeni su na Gaženičkoj cesti, Ulici Gradišćanskih Hrvatska i Krešimirovoj obali. Nakon poplava sanirano je više makadamskih i poljskih putova na području Ploče, Crnog, Bokanjca, Dikla, Plovanije. U cilju pojačane sigurnosti u prometu postavljeno je 17 pragova za smirivanje prometa.

Ukupno 30 intervencija obavljeno je na obnovi pločnika, nogostupa i drugih javnih površina. Uređeno je parkiralište u Ulici Bregdetti, trg na Bokanjcu, pješačka površina na Smiljevcu, nogostup u Ulici R. Aras, igralište u Ulici A.Hallera. Na više lokacija sanirani su nogostupi i potporni zidovi, izrađene su dvije invalidske rampe, saniran natkriveni kanal u Ulici Bregdetti, uređen nogostup uz Put Bokanjca, postavljene podloge za 2 autobusne čekaonice...Saniran je dio rive u Petrčanima, obalna staza na Istu, dio pomorskog dobra na Vitrenjaku i plaži Marex.

U poslovima održavanja javne rasvjete, obavljena je zamjena dotrajalih armatura u Gundulićevoj (24 kom), Vukovici (8), Grigora Viteza (4), Olibu (6), a dodatna oprema javne rasvjete postavljena je u Ulici J.Basiolija (4), Viktora Vide – odvojak (5), Punta Skali (7), Kožinu (6) Tina Ujevića (3)...Sukladno programu, nabavljena je i postavljena te obnovljena različita gradska komunalna oprema. Uređeno je dječje igralište u Ulici A. Hallera sa 7 igrački, dopunjena su dječja igrališta na Olibu, Puntiću Bajlo, Vukovici (Diklo), Putu Pudarice, Veslačkoj. Postavljena je 31 nova parkovna klupa, 40 košarica za otpatke, postavljene su 2 autobusne čekaonice u ulicama braće Perica i Ive Mašine.

4.3

U izvještajnom razdoblju izdano je 168 rješenja za radove za prekop javnih površina zbog izgradnje instalacija komunalne infrastrukture, 117 odobrenja za postavu reklama i 39 rješenja za spomeničku rentu. U šest mjeseci izdano je 320 odobrenja ulaza vozila u pješačku zonu za obavljanje poslovnog prometa, odnosno jednokratnog ulaza.

Temeljem zahtjeva stranki i obrazaca koji su podneseni radi stupanja na snagu novog zakona o porezu te očevida (stalnom provjerom obveznika) na terenu utvrđene su promjene i nova zaduženja obveza plaćanja komunalne naknade te je ukupno izdano 2828 rješenja o utvrđivanju, ukidanju, promjeni obveznika ili poništavanju obveze plaćanja komunalne naknade.

Sukladno Odluci o komunalnom redu i drugim propisima, po osnovi nadzora službe Komunalnog redarstva, sačinjen je 705 zapisnik o izvršenom nadzoru i 328 kontrolnih zapisnika po izdanom rješenju. Izdano je 446 rješenja o otklanjanju raznih nepravilnosti, izvršeno 243 rješenja te podneseno 253 zahtjeva za pokretanje prekršajnog postupka. U istom razdoblju evidentiran je 3191 prometni prekršaj, te je izdano toliko obavijesti o počinjenom prekršaju.

Izdano je 87 cestovnih uvjeta, riješeno 115 potvrda glavnog projekta i 21 regulacija prometa te su izdane 4 potvrde za legalizaciju.

Poslovi dezinfekcije, dezinskcije i deratizacije obavljali su se sukladno Programu mjera obvezatne preventivne DDD na području Grada Zadra u 2017. godini, uz stručni nadzor Zavoda za javno zdravstvo Zadar.

4.2 ZAŠTITA OKOLIŠA

4.2.1

U vezi s uključenjem Grada Zadra u projekt GEF (Global Environment Facility-Globalni fond za okoliš) putem kojeg su osigurana bespovratna sredstva za financiranje projektne dokumentacije za sanaciju i zatvaranje odlagališta Diklo, 6. rujna 2017. izdana je Lokacijska dozvola. Time su se stekli uvjeti za rješavanje imovinsko-pravnih odnosa na česticama u obuhvatu odlagališta. Budući da se najveći dio čestica nalazi se u vlasništvu Republike Hrvatske, Grad Zadar je Ministarstvu državne imovine uputio zahtjev za rješavanje imovinsko-pravnih odnosa na predmetnim česticama.

Nakon što je u veljači 2017. poništen postupak javne nabave za projektiranje i izvođenje radova na izgradnji CGO Biljane Donje, 02. listopada 2017. ponovno je objavljen otvoreni postupak za predmetne poslove.

U kolovozu 2017. godine izdana je Uporabna dozvola za novoizgrađeno reciklažno dvorište Gaženica koje je na rok od 20 godina predano na korištenje Čistoći d.o.o. Projekt ukupno vrijedan 2, 25 milijuna kuna sufinanciran je sredstvima Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost u iznosu do 80% prihvatljivih troškova.

Nakon ishoda lokacijske dozvole za otočne mini pretovarne stanice, za PS Ist koja se nalazi u vlasništvu RH rješavani su imovinsko-pravni odnosi s Ministarstvom državne imovine dok su se za PS Olib, Molat, Iž i Premuda isti poslovi vodili s privatnim vlasnicima pred Uredom državne uprave u Zadarskoj županiji. Za pretovarne stanice Ist, Rava i Premuda izrađeni su glavni projekti te su za PS Ist ishođene potvrde nadležnih tijela.

U cilju stvaranja baze podataka i planiranja budućeg sustava za gospodarenje azbestnim otpadom, Grad Zadar je u srpnju 2017. godine podatke o lokaciji, količini, vrsti i statusu azbesta na području Grada Zadra, prikupljene putem Javnog poziva, prosljedio Fondu za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost.

4.2.2

Redovito se provodilo ispitivanje sanitarne kakvoće mora na ukupno 19 točaka na gradskim plažama, kao i ispitivanje vrste i koncentracije peludi u zraku.

4.2.3

U sklopu projekta „Zato što volim Zadar“ nastavljena je distribucija vodiča za pravilno odvajanje otpada; emitirani su radijski spotovi na 3 zadarske radio postaje. U suradnji s Gradskom knjižnicom Zadar nastavljen je program edukacije pod nazivom „Ponovno koristim stare stvari“ koji je ciljano osmišljen za učenike 1. i 2. razreda osnovnih škola. Nositelji realizacije radionica bili su djelatnici Gradske knjižnice Zadar dok su partneri u programu edukacije za školsku godinu 2017/2018 bile OŠ Petar Preradović i Krune Krstić. Također je sufinancirana edukativna Eko olimpijada za djecu predškolskog uzrasta.

5. PREDŠKOLSKI ODGOJ I OBRAZOVANJE

5.1

Od početka pedagoške 2017.-2018. godine participacija za smještaj djece u dječje vrtiće je umanjena te sada za 10-satni cjelodnevni program iznosi 600,00 kuna, za drugo dijete u predškolskoj ustanovi 300,00 kuna, a za treće i svako sljedeće dijete pohađanje vrtića je besplatno. Za poludnevni (5-satni) program participacija iznosi 300,00 kuna.

Sufinanciranje rada vrtića drugih osnivača provodi se kroz isplatu plaća odgojiteljicama, njih 126 za 63 odgojne skupine, iz 19 privatnih i 3 vjerska vrtića koji imaju potpisane ugovore s Gradom Zadrom. Potpisom ugovora o sufinanciranju vrtići drugih osnivača obvezali su se naplaćivati participaciju od roditelja jednaku onoj u gradskim vrtićima.

Program potpore stručnom timu vrtića drugih osnivača nastavili smo i u pedagoškoj 2017./2018. godini. Na ovaj način stručni suradnici imaju mogućnost stručnog napredovanja u skladu s Pravilnikom o načinu i uvjetima napredovanja u struci i promicanju u položajna zvanja odgojitelja i stručnih suradnika u dječjim vrtićima, budući ih za napredovanje može predložiti jedino odgojiteljsko vijeće.

Od prvi rujna 2017. godine financiranje stručnog tima od dva pedagoga i jednog psihologa u potpunosti je preuzeo Grad Zadar, a potpisan je i Sporazum s vrtićima drugih osnivača kojim se regulira i proširenje stručnog tima na još jednog psihologa i medicinsku sestru od početka 2018. godine.

5.2

U 2017. godini škole su nabavile opremu u vrijednosti 908.863,15 kn, a završeni su i radovi na školskim građevinama. Tako je završena rekonstrukcija centralnog grijanja u OŠ Šimuna Kožičića Benje u iznosu od 585.875,00 kn, kao i u OŠ Smiljevac, u iznosu od 150.000,00 kn, te u OŠ Bartula Kašića, u iznosu od 65.000,00 kn. Završena je rekonstrukcija školskog prostora (sanitarnih čvorova i hidrantske mreže) u OŠ Petra Preradovića, u iznosu od 300.000,00 kn, te rekonstrukcija školskog prostora (školske kuhinje) i sanitarnih čvorova u OŠ Bartula Kašića u iznosu od 345.572,00 kn. U OŠ Šime Budinića dovršena je rekonstrukcija školskog prostora (prenamjena školskog hodnika za potrebe školske blagovaonice), vrijednosti 38.000,00 kn.

Kroz program sufinanciranja nabave školskih udžbenika učenicima osnovnih škola Grada Zadra, pravo na novčanu pomoć za nabavu školskih udžbenika ostvaruju roditelji (korisnici - sukladno Zakonu o doplatku za djecu) učenika osnovnih škola kojima je Grad Zadar osnivač s prebivalištem na području Grada Zadra, ukoliko ostvaruju pravo na dječji doplatok sukladno dohodovnom cenzusu iz Zakona o doplatku za djecu, te ako ne ostvaruju pravo na besplatnu nabavu udžbenika po drugom osnovu. Iznosi novčane pomoći za korisnike učenika od I. do IV. razreda: - korisnici doplatka za djecu koji pripadaju prvoj cenzusnoj grupi 700,00 kn, - korisnici doplatka za djecu koji pripadaju drugoj cenzusnoj grupi 350,00 kn, - korisnici doplatka za djecu koji pripadaju trećoj cenzusnoj grupi 200,00 kn. Iznosi novčane pomoći za korisnike učenika od V. do VIII. razreda: - korisnici doplatka za djecu koji pripadaju prvoj cenzusnoj grupi 1.400,00 kn, - korisnici doplatka za djecu koji pripadaju drugoj cenzusnoj grupi 700,00 kn, - korisnici doplatka za djecu koji pripadaju trećoj cenzusnoj grupi 400,00 kn. Početkom kolovoza 2017. godine objavljen je javni poziv za predaju zahtjeva za sufinanciranje nabave školskih udžbenika te je zaprimljeno 982 zahtjeva, a pozitivno je riješen 961 zahtjev, a korisnicima je doznačeno 928.800,00 kn.

Izvanškolski i izvannastavni programi odgoja i obrazovanja obuhvaćaju šire javne potrebe kroz projekte produženog boravka, osobnih pomoćnika u nastavi, rano učenje drugih stranih jezika, rad centara za matematiku, fiziku i informatiku.

Projekt produženog boravka organiziran je u OŠ Krune Krstića u tri odgojno-obrazovne skupine, OŠ Petra Preradovića, OŠ Stanovi i OŠ Zadarski otoci, OŠ Bartula Kašića i OŠ Šime Budinića u po dvije odgojno-obrazovne skupine. Od početka školske 2017./2018. godine organizirana je jedna odgojno-obrazovna skupina u OŠ Smiljevac.

5.3

U lipnju 2017. Grad Zadar na Poziv za dostavu projektnih prijedloga UP.03.2.1.03 *Osiguravanje pomoćnika u nastavi i stručnih komunikacijskih posrednika učenicima s teškoćama u razvoju u osnovnoškolskim i srednjoškolskim odgojno-obrazovnim ustanovama, faza III*, podnio je projektni prijedlog pod imenom „Škola PUNA mogućnosti⁴“. Za razliku od prijašnjih godina, ovogodišnja prijava projekta odnosila se na četverogodišnje razdoblje. Grad Zadar je u prvom dijelu prijave prijavio 54 učenika s teškoćama i 52 pomoćnika u nastavi od kojih je od strane ASOO DEFCO odobreno 53 učenika s teškoćama i 51 pomoćnik u nastavi.

Dana 18. kolovoza 2017. Odlukom o financiranju naš projektni prijedlog ocijenjen je maksimalnim brojem bodova te je odabran za sufinanciranje. Ukupna vrijednost projekta je 9.241.567,20 kuna dok ukupan iznos dodijeljenih bespovratnih sredstava iznosi 7.855.332,12 kuna. Projekt će se provoditi u razdoblju od 1. kolovoza 2017. do 31. srpnja 2021. Naknadno je odlukom ASOO DEFCO iz županijskog projekta pomoćnika u nastavi jedna učenica, zbog preseljenja, prebačena u naš projekt pomoćnika u nastavi te je sada u okviru projekta zaposleno 52 pomoćnika u nastavi za 54 učenika s teškoćama.

Pored 52 pomoćnika koji se financiraju EU sredstvima, Grad Zadar iz svoga Proračuna financira još 19 pomoćnika za 22 učenika.

U okviru projekta organizirani su supervizijski susreti za pomoćnike u nastavi i grupe podrške roditeljima učenika s teškoćama u razvoju. Supervizijske susrete provode tri stručnjaka s područja edukacijske rehabilitacije koji su ujedno licencirani supervizori. Svrha ovih susreta jest dodatna edukacija PUN koja je u potpunosti usklađena s ciljem projekta, a to je pružanje podrške obrazovanju učenika s teškoćama u razvoju kroz rad PUN. Grupe podrške za roditelje provode stručnjaci s dugogodišnjim iskustvom u području edukacijske rehabilitacije i terapije. Kroz ove grupe podrške naglašava se važnost i uloga roditelja i skrbnika u procesu poticanja učenja kod školske djece s teškoćama u razvoju.

5.4

Program učenja njemačkog jezika od prvog razreda u OŠ Šime Budinića u školskoj 2017./2018. godini nastavio se kroz dva sata tjedne nastave u 14 odgojno-obrazovnih skupina i to: pet odgojno-obrazovnih skupina prvih razreda, pet odgojno-obrazovnih skupina drugih razreda i četiri odgojno-obrazovne skupine trećih razreda. Na ovaj način ostvaren je kontinuitet učenja njemačkog jezika kao drugog stranog jezika za čitavo vrijeme osnovnoškolskog obrazovanja.

Program učenja talijanskog jezika od prvog razreda u OŠ Stanovi provodi se kroz dva sata tjedne nastave u sedam odgojno-obrazovnih skupina i to: tri odgojno-obrazovne skupine prvih razreda, dvije odgojno-obrazovne skupine drugih razreda i dvije odgojno-obrazovne skupine trećih razreda te se ostvaruje kontinuitet učenja talijanskog jezika kao drugog stranog jezika za čitavo vrijeme osnovnoškolskog obrazovanja.

Ciljevi sustavnog funkcioniranja Centra izvrsnosti za matematiku su razvijanje pozitivnog stava učenika prema matematici i poticanje korištenja matematike u svakodnevnom životu. U rad Centra izvrsnosti uključeni su učenici osnovnih škola Grada

Zadra nadareni i zainteresirani za matematiku, sudionici na natjecanjima iz matematike koje se provodi pod pokroviteljstvom Agencije za odgoj i obrazovanje.

U školskoj 2017./2018. godini u radu Centra sudjeluje 40 učenika od petog do osmog razreda i 4 profesora.

U školskoj 2017./2018. godini Centar izvrsnosti za fiziku okuplja 45 zainteresiranih učenika koji pohađaju gradske škole. Iz Centra je proizašao i projekt Mali znanstvenici koji je namijenjen učenicima 3. i 4. razreda osnovne škole, a odvija se u suradnji s Gradskom knjižnicom Zadar kroz 5 radionica iz fizike gdje će djeca kroz kreativno učenje, eksperimentiranje i dobru znanstvenu zabavu stjecati znanja.

Grad je u suradnji s Društvom informatičara Zadar, od drugog polugodišta školske 2016./2017. godine pokrenuo projekt Centar izvrsnosti za informatiku s ciljem okupljanja učenika osnovnih škola Grada Zadra koji iskazuju poseban interes i napredak u informatici. Program provode učitelji osnovnih škola Grada Zadra u prostorijama osnovne škole Šimuna Kožičića Benje. Primarni cilj Centra izvrsnosti za informatiku je pružiti priliku talentiranim učenicima da se suoče s izazovima koje ne susreću u uobičajenom školskom okruženju i da u izabranom području informatike mogu napredovati i steći nova znanja. U školskoj 2017./2018. godini te okuplja 58 zainteresiranih učenika koji pohađaju gradske škole.

5.5

Uz osigurana sredstva EU fondova u zadarskim osnovnim školama započela su i dva nova projekta. Projekt INovA@skola ima za cilj razviti inovativne interdisciplinarne izvannastavne aktivnosti za unaprjeđenje digitalne, čitalačke, medijske, financijske, prirodoslovne i višejezične pismenosti te osigurati ljudske i materijalne kapacitete za njihovu provedbu u 4 osnovne škole kojima je osnivač Grad Zadar. Učenicima će se omogućiti stjecanje ključnih kompetencija u području različitih vrsta pismenosti koje će ih osposobiti za uspješniji nastavak školovanja i cjeloživotno učenje.

Dana 28. lipnja 2017. OŠ Bartula Kašića potpisala je Ugovor o dodjeli bespovratnih sredstava za financiranje projekta "*ZadarZaDar*" *Doživljajna pedagogija u prirodoslovnim predmetima za razvoj darovitih učenika*. Ukupna vrijednost projekta iznosi 973.127,32 kuna od kojih bespovratna sredstva iz Europskog socijalnog fonda iznose 100%.

Ciljevi projekta "*ZadarZaDar*" usmjereni su na jačanje kapaciteta zadarskih osnovnih škola za uspostavu sustava koji će omogućiti uočavanje i utvrđivanje darovitih učenika, primjenu doživljajne pedagogije i druge oblike razvoja darovitih učenika te uspostavljanje suradničke platforme za podršku „Online centar Zadar za darovite“.

5.6

Grad je u studenom 2017. godine objavio natječaj za dodjelu 100 novih stipendija, od toga 85 za studente i 15 za učenike srednjih škola. Stipendija za učenike iznosi 200,00 kuna mjesečno, za studente koji studiraju u mjestu prebivališta 500,00 kuna, a za studente koji studiraju izvan mjesta prebivališta 700,00 kuna mjesečno. Za studente koji se školuju za deficitarna zvanja dodjeljuje se stipendija u iznosu od 800,00 kn mjesečno.

Na natječaj je pristiglo 285 prijava, od toga 55 prijava za 15 učeničkih stipendija, 79 prijava za 25 stipendija za studente prvih godina studija, 79 prijava za 30 stipendija za studente viših godina.

Nakon provedenog natječaja, a u skladu s Pravilnikom o stipendiranju i odobravanju drugih oblika potpore učenicima i studentima, tijekom prosinca započelo je provođenje svih stručnih, administrativno-tehničkih i drugih poslova oko formiranja liste kandidata i pripreme ugovora.

Suradnja s OTP bankom Hrvatska d.d. nastavljena je i u 2017. godini. U studenom 2017. godine objavljen je Natječaj za dodjelu stipendija studentima iz obitelji slabijeg imovnog stanja u akademskoj 2017./2018. godini na koji je pristiglo 19 prijava. Tijekom prosinca 2017. godine obavljani su svi poslovi oko formiranja liste kandidata.

6. SOCIJALNA SKRB I ZDRAVSTVO

U drugoj polovici 2017. godine kroz izmjene i dopune Proračuna zadržani su svi dosegnuti standardi socijalnih potpora i osigurana pomoć za podmirivanje osnovnih životnih potreba socijalno ugroženim, nemoćnim i drugim osobama koje one same, a niti uz pomoć članova obitelji ne mogu osigurati, bilo zbog osobnih, gospodarskih, socijalnih, zdravstvenih ili nekih drugih nepovoljnih životnih okolnosti.

U promatranom razdoblju različite oblike pomoći koristilo je više od deset tisuća korisnika (od toga njih 500 ili 5% prema zakonskoj obvezi, a ostali prema pravilnicima, odlukama, zaključcima i rješenjima Grada Zadra). Na temelju tih pokazatelja vidljivo je da korisnici Socijalnog programa Grada Zadra imaju značajno viši standard u odnosu na zakonom određene obveze, što govori o visokoj razini socijalne zaštite građana koja je dosegnuta na području grada Zadra.

6.1

Kao i u prvih šest mjeseci prošle godine, tako i u ovom izvještajnom razdoblju, podneseno je manje zahtjeva za „zajamčene minimalne naknade“, kao uvjeta za podmirivanje troškova stanovanja. Ovo pravo tijekom druge polovice 2017. godine koristilo je 340 obitelji. Isplata sredstava za utrošak struje i vode za socijalno ugrožene obitelji iz proračuna Grada Zadra izvršava se tromjesečno. Jednokratna novčana pomoć obiteljima i pojedincima koji žive u iznimno otežanim, često iznenadnim i neočekivanim okolnostima, tijekom druge polovice godine isplaćena je u 120 slučajeva. Pučku kuhinju u promatranom razdoblju koristilo je 360 korisnika od čega je, zbog zdravstvenih razloga, za njih 42 hrana dostavljana na kućnu adresu, a sredstvima iz proračuna Grada Zadra omogućeno je besplatno korištenje prehrambenih artikala iz socijalne samoposluge.

6.2

Socijalna zaštita djece i mladih provodila se kroz više programa Grada Zadra: sufinanciranje boravka djece u dječjim vrtićima, korištenje usluge rane intervencije u prve tri godine za djecu s poteškoćama u razvoju“ te sufinanciranje nekoliko programa udruga usmjerenih na poboljšanje kvalitete života djece i mladih: Obiteljsko savjetovište, Društvo „Naša djeca“, „Pro vita“, „Zaštita materinstva i mentalnog zdravlja djece“, Savjetovišta za djecu i mlade itd. Programima rane intervencije i sufinanciranjem boravka u predškolskim ustanovama bilo je obuhvaćeno oko 1.350 te još oko 1.500 djece i mladih.

U drugoj polovici 2017. godine isplaćeno je 327 novčanih naknada, odnosno ukupno za cijelu godinu 630, za novorođenčad što se već sedmu godinu zaredom isplaćuje roditeljima novorođenčadi iz Proračuna Grada Zadra.

6.3

Program psihosocijalne zaštite starijih, bolesnih i nemoćnih osoba odnosi se na izjednačavanje životnih mogućnosti i reduciranje rizika od socijalne nejednakosti i isključenosti starijih, bolesnih i nemoćnih osoba, a provodila se sufinanciranjem odgovarajućih programa ustanova i udruga građana koje se bave problematikom starih i nemoćnih. Besplatni gradski prijevoz koristilo je 2.560 osoba (Liburnija, d.o.o.), „Halo pomoć“ (zdravstvena ili savjetodavna pomoć starijim i nemoćnim osobama koje žive same u vlastitom domu) koristilo je 75 osoba, a usluge njege i pomoći u kući starijim

osobama koristilo je 59 osoba od kojih 21 osoba živi na jednom od zadarskih otoka (uslugu njege i pomoći provodi jedanaest njegovateljica, radni terapeut i jedan vozač Doma za odrasle psihički bolesne osobe Sv. Frane). Također je važno napomenuti da se jednom godišnje isplaćuju jednokratne novčane potpore umirovljenicima s nižim mirovinama u vidu tzv. „uskrsnica“. Ovu vrstu potpore prima godišnje oko 5.000 umirovljenika.

6.4

U sklopu programa zaštite osoba s invaliditetom, u cijelosti se financira program boravka djece u vrtiću za djecu s teškoćama u razvoju - DV Latica u kojem je odgojno-obrazovnim i rehabilitacijskim postupkom obuhvaćeno 172 djece od kojih njih 83 žive na području grada Zadra. Programima habilitacije i rehabilitacije udruga građana: Udruga Svjetlo (osobe s intelektualnim poteškoćama), Udruga za Down sindrom, Udruga za autizam, Udruga tjelesnih invalida, Udruga slijepih, Udruga osoba oštećena sluha, Udruga invalida rada itd., obuhvaćeno je 120 djece i 450 odraslih osoba. Osobama s invaliditetom koje se kreću uz pomoć invalidskih kolica za obavljanje poslovnih i svakodnevnih potreba omogućen je besplatni prijevoz posebno prilagođenim kombi vozilom, a tijekom kupališne sezone nepokretnim i teško pokretnim osobama omogućeno je kupanje na posebno izgrađenoj plaži i sunčalištu na Vitrenjaku, gradskoj plaži Kolovare i na zatvorenom bazenu na Višnjiku čime je osobama s invaliditetom omogućeno kupanje i rehabilitacija tijekom cijele godine.

6.5

U Skloništu za žene žrtve obiteljskog nasilja u drugoj polovici 2017. godine, trajno ili privremeno, bilo je smješteno 37 žena i djece, a za savjetodavnu pomoć pri Savjetovalištu obratilo se 36 osoba koje su bile u stalnom tretmanu i 165 osoba jednokratno.

6.6

U izvještajnom razdoblju Grad Zadar je osigurao sredstva za sufinanciranje više projekata zdravstvene zaštite ustanovama drugih osnivača. Redovito su se otplaćivale preuzete financijske obveze za nabavu opreme za Opću bolnicu Zadar, a tijekom drugih šest mjeseci 2017. za potrebe projektiranja i adaptacije Odjela ginekologije Općoj je bolnici uplaćen iznos od 200.000,00 kn. U suradnji sa Zadarskom županijom financiran je rad tzv. Turističkog tima HMP-a za vrijeme ljetnih mjeseci, a u suradnji sa Zavodom za javno zdravstvo Zadar provodio se program zaštite mentalnog zdravlja.

6.7

U okviru pomoći hrvatskim braniteljima i afirmacije Domovinskog rata nastavilo se s provedbom niz programa, koji se realiziraju u partnerstvu s mnogobrojnim udrugama iz Domovinskog rata. Programi se uglavnom odnose na obilježavanje važnih obljetnica vezanih za stvaranje neovisnosti Republike Hrvatske, obljetnica iz Domovinskog rata ili obljetnica osnutka pojedinih postrojbi, zatim prikupljanja dokumentacije i publiciranje knjiga iz naše najnovije povijesti, različitih vidova pomoći braniteljima itd. Važan dio pomoći hrvatskim braniteljima provodi se na pružanje psihosocijalne pomoći hrvatskim braniteljima koju uz potporu sredstava iz Proračuna Grada Zadra provode stručni timovi Centra za PSP Zadarske županije.

7. KULTURA

U Proračunu Grada Zadra osigurana su sredstva za funkcioniranje SICU-a, Matice Hrvatske, HPGD „Petar Zoranić“, Zadarskog komornog orkestra, Gradske glazbe Zadar, kao i programi Narodnog muzeja Zadar i Muzeja antičkog stakla. Kroz Program javnih potreba u kulturi osigurana su i sredstva udrugama i najznačajnijim kulturnim manifestacijama: Glazbenim večerima u Sv. Donatu, Zadarskom kazališnom ljetu, Festivalu suvremene glazbe, festivalima Zadar snova, Monoplay i Artak.

U sklopu programa razvitka amaterizma pružana je potpora brojnim kulturnim udrugama. Sve udruge financirane iz Proračuna Grada Zadra registrirane su sukladno Zakonu o udrugama, imaju Ugovore o financiranju i financijska izvješća, te se pratio njihov program.

7.1

Hrvatsko narodno kazalište ostvarilo je u cijelosti Planom i programom predviđeni dramski program. Izvedeno je šest dramskih programa: drama „Hamlet u selu Mrduša donja“ u izvedbi HNK Mostar, drama „Kao na nebu“ u izvedbi GDK Gavella, predstava „Djevojačka večer“ u izvedbi INK Pula, predstava „Koltovi generala Pattona“ u izvedbi kazališta KNAP, premijerna izvedba HNK Zadar „Dugo putovanje u noć“ i drama „Gastarbajterski Božić“ u izvedbi glumačke družine Histrioni. Hrvatsko narodno kazalište osim programa u sezoni organiziralo je dramske i plesne programe izvan pretplate, glazbene programe te ostvarilo gostovanja vlastite produkcije .

23. Zadarsko kulturno ljeto i ove je godine koncipirano u dva dijela, u prvom dijelu održano je deset dramskih predstava i jedan plesni program a u drugom dijelu programa održana su tri jazz & blues koncerta u suradnji s Turističkom zajednicom grada Zadra. Programi su održavani od 30. lipnja do 4. kolovoza.

U sklopu Koncertne sezone Koncertnog ureda Zadar održani su svi planirani programi: koncert „LeChantduMenestrel“ u izvedbi Simfonijskog orkestra HRT-a, koncert iz Ciklusa Bersa „Bivši učenici , budući kolege“koncert „Bersijada“ u izvedbi Zagrebačkog gitarističkog kvarteta, koncerti „Zadru na dar“, „Mladi ansambli“ i „Božićna čestitka“ iz Ciklusa Bersa, koncert „Folklorni advent“ u izvođenju ansambla LADO. Osim navedenih koncerata iz redovnog programa Koncertni ured organizirao je i dva koncerta Zadarskog komornog orkestra. Koncertni ured Zadar u prostoru Kneževe palače dobio je mogućnost kvalitetnijeg organiziranja većeg broja programa kao što je „Mladi, klub i ples u Kneževoj“ u sklopu kojeg je održano pet koncerata, te ciklus „Jer glazba pokreće“ u sklopu kojeg se održavaju glazbene radionice, slušaonice i koncerti za mlade. Za potrebe koncerata u obnovljenoj koncertnoj dvorani Kneževe palače kupljen je novi koncertni klavir *BosendorferConservatory 200*.

57. Glazbene večeri u svetom Donatu održane su od 13. srpnja do 10. kolovoza. Svečano otvaranje tradicionalno je održano na Forumu ispred crkve svetog Donata uz prisustvo više tisuća posjetitelja. Koncert pod nazivom „Opera je u zraku“ u izvedbi Simfonijskog orkestra HRT- a pod ravnanjem maestra Ivana Repušića uz sjajne soliste : Evelin Novak, Jelenu Kordić, Tomislava Mužeka i Antu Jerkunicu bio je poseban događaj za sve građane i goste. Vrhunac programa svakako je izvedba Beethovenove Devete simfonije u izvedbi Zadarskog komornog orkestra, zborova i solista pod ravnanjem maestra Ivana Repušića. Program Glazbenih večeri imao je još devet kvalitetnih i dobro posjećenih koncerata čime je još jednom opravdao značaj koji ima na hrvatskoj sceni klasične glazbe.

Znanstvena knjižnica Zadar i Gradska knjižnica Zadar osim svoje osnovne djelatnosti sukladno zahtjevima i interesu korisnika te svojim godišnjim programima rada organiziraju predavanja, predstavljanja novih knjiga, izložbe i seminare. Zahvaljujući kvalitetno ekipiranim stručnim kadrovima ovih ustanova u kulturi prate se novosti u djelatnosti knjižničarstva čime se povećava broj korisnika a knjižnice postaju izuzetno značajni centri društvenog života .

Narodni muzej Zadar u ovoj godini dobio je nove izložbene prostore u Kneževoj palači čime je znatno proširena kvaliteta organizacije izložbi koje Upravni odjel redovno financira i prati. Osim programske djelatnosti UO za kulturu i šport financira šest djelatnika i materijalne izdatke u prostorima Kneževe palače.

Zadarski komorni orkestar u sklopu svog godišnjeg programa održao je koncert na Glazbenim večerima u Sv. Donatu na kojim smo bili svjedoci povijesnog trenutka za zadarsku glazbu i glazbenike. Po izboru maestra Ivana Repušića Zadar je iznjedrio vlastitu produkciju Beethovenove *Devete simfonije* i time zaokružio program s prošlogodišnjih „Donatskih večeri“ na kojima su izvedene dvije Beethovenove simfonije *Sudbinska Peta* i *Pastoralna Šesta*. Koncertom *Vrhunci romantizma* u katedrali sv. Stošije svečano je otvorena koncertna sezona 2017./2018. Dirigent Ivan Repušić maestralno je vodio Zadarski komorni orkestar uz virtuozu na violini Stefana Milenkovića. Kako Zadarski komorni orkestar u svakoj sezoni najmanje jedan koncert posveti mladim izvođačima tako je povodom Dana Grada Zadra izveden koncert Zadarskog komornog orkestra sa solisticama Lanom Adamović (violina) i Helena Pilipović (viola) pod vodstvom mladog dirigenta Ivana Huta.

Zbor HPGD-a Zoranić je na III. Međunarodnom zborskom natjecanju u Herceg Novom održanom od 6. do 8. listopada osvojio brončanu plaketu i u ukupnom poretku bio treći. Zbor Zoranić je tom prigodom predstavljao grad Zadar, ali i Hrvatsku kao jedini zbor iz naše države na tom natjecanju.

7.2

U Zadru je od 7. do 14. kolovoza 2017. godine održan 21. Međunarodni festival suvremenog kazališta *Zadar snova*. Posvećen suvremenim izvedbenim umjetnostima ponudio je program posvećen suvremenim umjetničkim praksama u sferi kazališta, glazbe, plesa i novih medija. Festival je uz rezidencijalno produkcijsko stvaralaštvo proširio suradnju s udrugama iz Zagreba te umjetnicima iz zemalja članica EU. Jedan od važnih ciljeva ovogodišnjeg festivala je bila poruka za potrebom decentralizacije kulturnog zbivanja s poluotoka na ostale dijelove grada (Borik, Bulevar).

U izvještajnom razdoblju održano je deseto izdanje *KalelargArta*, manifestacije kojoj je glavni cilj približiti uličnu kulturu na interaktivan i zabavan način te deveti po redu *MONOPLAY* festival koji djeluje u području suvremenog plesa i posvećen je solo formi. Četvrto izdanje *ARTAKT* festivala Teatra VeRRdi ima za cilj razvoj programa nezavisnih produkcija u gradu Zadru i daljnju afirmaciju nezavisnih prostora i projekata u

umjetnosti i kulturi grada. Nastavljeno je pružanje financijske potpore i svim ostalim tradicionalnim kulturnim manifestacijama, kazališnim predstavama za djecu i mlade Kazališne udruge *Igrajmo se*, udruge *Drama plus* za projekt *Lektira uživo*, multimedijalnog projekta *Nosi se* Teatra VeRRdi te predstave *Othello: Nezakonita liturgija, Igre proljeća i smrti*, radionice urbanih plesova Plesne udruge InFlux, plesnog projekt *In memoriam Nives Šimatović* Plesne udruge Gesta, brojne plesne aktivnosti KUD-a Zadarski tanac, etno udruge Zvuci zavičaja, zbora *Condura Croatica*. Podržane su tribine, okrugle stolovi i radionice Matice Zadrana, KUU Vicko Zmajević i Društva arhitekata Zadar.

7.3

Među najznačajnijim programima u izdavačkoj djelatnosti od realiziranih programa izdvojiti se treba časopis za kulturu, znanost i umjetnost zadarskoga ogranka Matice hrvatske "Zadarska smotra" broj 3/4, „Izabrane spise“ Josipa Lisca, zbirke pjesama Luke Paljetka „Nakupine“, znanstvenog časopisa Muzeja antičkog stakla *Asseria 12*, sufinanciranje izdavačke djelatnosti Sveučilišta u Zadru i SICU-a, te izdanja zadarski autora; književno grafičke mape „Otok“ Mirjane Mrkele, aktivnosti Udruge Zapis (književni festival KaLibar bestival, predstavljanje rada književne udruge), knjige Romana Meštrovića „U Zadar putovi vode“ i drugih.

7.4

Financirani su i programi iz kulture mjesnih odbora: Društva Bokanjac, Društva Stanaraca, MO Brodarica, KUD-a BiK, KUD-a Kveštura Diklo, te programa za otoke koji pripadaju Gradu: Malom i Velikom Ižu (*Iško kulturno ljeto*, likovna manifestacija *Brodi i Kvadri*, izložba *Otočni fotografi*), Olibu (KUU Zora, Kazališna družina Bastien - Olipski ljetni festival), Silbi (Mavena-Silba EnvironmentArt, S.O.S. Silba, Društvo za zaštitu prirode, Izvorna folklorna skupina Silba (Dani Silbe) i Premudi (Društvo Premujana-sanacija i zaštita Komunjskog magazina).

7.5

Udruge koje čine Zajednicu tehničke kulture sufinancirane su redovito i prema planu. U izvještajnom razdoblju treba izdvojiti cjelovite programe natjecanja, susrete i smotre u osnovnim i srednjim školama iz matematike, fizike, kemije, biologije, geografije, astronomije i informatike te natjecanje mladih tehničara u svim osnovnim školama kao i rad klubova mladih tehničara.

7.2 ŠPORT

Brojne su bile aktivnosti klubova, društava i udruga za šport i rekreaciju za koje je Grad Zadar osigurao redovito sufinanciranje omogućujući nesmetanu provedbu planiranih programa. Zakonsku odredbu o prenošenju sredstava za zadovoljavanje potreba u sportu na račun Športske zajednice Grada Zadra tijekom 2017. godine uredno se izvršavala prema dogovorenoj dinamici, doznlačavala su se sredstva planirana za sufinanciranje plaća trenera, stipendija i redovne djelatnosti sportskih klubova i udruga (kotizacije, putovanja, smještaj, organizacija domaćih utakmica). Zapaženi su bili uspjesi zadarskih sportaša na brojnim državnim i međunarodnim natjecanjima: svjetski prvaci u ribolovu, državni prvaci mlađe kategorije u veslanju, judu, vaterpolu, plivanju, gimnastici, skokovima u vodu, atletici kao i plasiranje na državno finale u svim ekipnim sportovima.

U sportskoj rekreaciji povećao se broj građana aktivno uključenih u vježbanje pa su provedeni programi Orijentacijsko kretanje za djecu i mladež, Nordijsko hodanje, dvije biciklijade te redovno vježbanje za umirovljenike po MO-ima. U drugoj polovici 2017. godine redovno je praćeno korištenje sportskih dvorana i bazena i uredno se vršile isplate za korištenje termina sportskih udruga ŠRC Višnjiku. Zadnjih tri mjeseca održan je prvi dio školskih natjecanja odnosno gradsko natjecanje osnovnih škola Grada Zadra ukupno 8 škola natjeće se u plivanju, atletici, košarci, nogometu, odbojci, rukometu, a krenuo je i program Otvoreno prvenstvo osnovnih škola Grada Zadra u veslanju u suradnji sa Veslačkim klubom „Jadran“. Za sve sportaše osiguran je zdravstveni pregled u sportskoj ambulanti.

Grad Zadar redovito skrbi za održavanje športsko rekreacijskih centara kojima upravlja (ŠRC Franka Lisice i ŠRC Bregdetti), pokrivajući troškove investicijskog održavanja i nabavke športske opreme, osiguravajući optimalnu funkcionalnost. Od planiranih projekata u drugom dijelu 2017. godine dovršena je izgradnja igrališta u MO Ričine te je postavljena nova zaštitna ograda na ŠRC Ravnice.

8. GOSPODARENJE GRADSKOM IMOVINOM

Želeći postići optimalno korištenje, ali i zaštitu javnih površina, početkom listopada 2017. godine započela je analiza i postupak snimanja javnih površina te je, u cilju poboljšanja sustava korištenja i pojednostavljenja naplate, koncem godine donesena nova Odluka o zakupu javnih površina. Istovremeno, izmijenjeni su Pravilnik o visini zakupnine za korištenje javnih površina i Plan korištenja javnih površina. Od srpnja do prosinca prošle godine, uz prethodnu pripremu dokumentacije za davanje javnih površina u zakup te utvrđivanje stanja na terenu, zaključeno je 120 ugovora o zakupu javne površine.

Grad Zadar, kao vlasnik stambenih i poslovnih prostora, u izvještajnom je razdoblju zaključio nove ugovore o zakupu na rok od 5 godina s ukupno 55 zakupaca poslovnih prostora koji su uredno ispunjavali svoje obveze; pokrenute su 4 ovrhe za iseljenje zakupaca koji ne ispunjavaju ugovorne obveze te je podneseno 11 zahtjeva za raskid zakupnog odnosa. Sa 7 dosadašnjih korisnika poslovnih prostora bez naknade (neprofitabilne udruge) zaključeni su Ugovori o korištenju poslovnih prostora uz naplatu sukladno Odluci o dodjeli gradskih prostora na korištenje udrugama.

Novi Ugovori o najmu stanova zaključeni su sa 37 dosadašnjih najmoprimaca stana u vlasništvu Grad Zadra, koji su uredno ispunjavali obveze prema Gradu Zadru.

Proveden je jedan Javni natječaj za dodjelu gradskih poslovnih prostora na korištenje udrugama i jedan Javni natječaj za zakup poslovnih prostora, nakon kojih su dodijeljena u zakup 3 poslovna prostora.

Uz radove na održavanju poslovnih prostora i stanova, aktivno se sudjelovalo u postupcima uknjižbe te povezivanja knjige položenih ugovora sa zemljišnom knjigom za uknjižbu stanova i poslovnih prostora pokrenutim od strane upravitelja zgrada, te u pojedinačnim ispravnim postupcima za uknjižbu nekretnina.

U domeni imovinsko - pravnih poslova vezanih uz gospodarenje zemljištem u vlasništvu Grada Zadra, radi utvrđivanja prava vlasništva pred Općinskim i Trgovačkim sudom održana je 291 rasprava, a pred Uredom državne uprave i pred Upravnim sudom u Splitu bilo je 15 rasprava. Obavljani su redoviti poslovi na sređivanju vlasničko-pravnog stanja gradskih nekretnina i njihovo upisivanje u zemljišne knjige Općinskog suda u Zadru, te posjedovnog stanja čestica u vlasništvu Grada Zadra pred nadležnom

DGU-Katastrom Zadar, a koje u naravi predstavljaju nerazvrstane ceste – javno dobro u općoj uporabi u vlasništvu Grada Zadra.

Aktivno se radilo na uređivanju imovinsko pravnih odnosa i sklapanju ugovora i osnivanju prava služnosti i osnivanja prava građenja temeljem *Zakona o uređivanju imovinsko pravnih odnosa u svrhu izgradnje infrastrukturnih građevina s pravnim osobama u vlasništvu RH*. Također, radilo se i na poslovima sređivanja građevinskog zemljišta temeljem *Zakona o turističkom i ostalom građevinskom zemljištu neprocijenjenom u postupku pretvorbe i privatizacije*.

Treba istaknuti i kako je pokrenut postupak digitalizacije i modernizacije registra cjelokupne imovine u cilju postizanja sveobuhvatne analitičke evidencije o imovini Grada Zadra.

U skladu s Odlukom o disperziji ambulanti primarne zdravstvene zaštite na području Grada Zadra, za potrebe otvaranja ambulante dentalne medicine uređen je prostor u MO Bokanjac te dodijeljen Domu zdravlja Zadarske županije. Domu zdravlja pružena je pravna i logistička pomoć za otvaranja ambulante obiteljske medicine za područje MO Smiljevac.

U izvještajnom razdoblju izrađen je idejni projekt za izgradnju multifunkcionalnog objekta za potrebe MO Novi Bokanjac, započet je postupak rješavanja zemljišta za izgradnju zgrade MO Dračevac te je uređen novi i prošireni prostor za rad MO Brodarica.

Tijekom izvještajnog razdoblja održano je više radnih sastanaka i susreta s predstavnicima Vlade RH i predstavnicima državnih institucija i ustanova u kojima su tema bili zajednički projekti koji se pripremaju za realizaciju ili realiziraju na području Zadra. U radnom posjetu Zadru boravila je Predsjednica RH povodom poplava. U dva navrata Zadar je radno posjetio i predsjednik Vlade RH – jednom s ministrima obrane, unutarnjih poslova i zdravstva u cilju žurne sanacije šteta nastalih poplavom, te u prigodi obilaska zrakoplovne baze HRZ i PZO u Zemunik. Višekratni sastanci s predstavnicima Ministarstva za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku i Ministarstva znanosti i obrazovanja prvenstveno su se odnosili na dovršetak Centra Mocire. S ministrom državne imovine rješavali su se imovinsko pravni odnosi za budući Centar za mlade, Novo gradsko groblje u Crnom, Memorijalni centar na otoku Molatu. Tema sastanka s ministrom pravosuđa bila je obnova katastarskih knjiga u više katastarskih općina na području Grada Zadra. S ministrom zaštite okoliša i energetike i suradnicima dogovarali su se projekti nastavka izgradnje sustava odvodnje.

Razgovori o ponovnom uspostavljanju cjelogodišnje linije Zadar- Ancona bili su tema radnog sastanka s direktorom Jadrolinije, prioriteti budućih investicija u sustav odvodnje, vodoopskrbe i zaštite od poplava s direktorom Hrvatskih voda, a obnova i uređenje državnih cesta na području Zadra s direktorima Hrvatskih cesta.

Radni sastanci održani su u i predstavnicima Ryanaira na temu nastavka suradnje s tom avioprijevoznikom kompanijom. O uspostavi suradnje s talijanskim maslinarima razgovaralo se s predstavnicima talijanske udruge O.L.E.A. u koordinaciji s HGK Zadarske županije.

Tijekom izvještajnog razdoblja organizirani su i prijemi za pojedince i skupine koji su svojim radom doprinijeli znanstvenom, gospodarskom, zdravstvenom, kulturnom, sportskom ili humanitarnom razvoju lokalne zajednice. Prof. dr. Freidoon Ghazi, američki kardiolog zaslužan je za dvije donacije angiosala zadarskoj bolnici ali i stručno usavršavanje zadarskih liječnika. Prof.dr. **Klaus-Peter Boergen**, njemački je oftalmolog koji niz godina surađuje sa zadarskom bolnicom i educira naše liječnike.

Uz čestitku za Nagradu hrvatskog glumišta organiziran je prijem za glumicu Jasnu Ančić, a za pobjednika prestižnog svjetskog arhitektonskog natječaja Krešimira Damjanovića. Za ostvarene sportske rezultate nositelje odličja sa Svjetskog atletskog prvenstva Stipu Žunića i i Svjetskog prvenstva u vaterpolu Ivana Marcelića. Povodom sudjelovanja u programu obilježavanja Dana obrane Zadra organiziran je i prigodni susret s predstavnicima Zbora ratnih izvjestitelja HRT-a.

Na području međunarodne suradnje organiziran je susret s učenicima i nastavnicima srednje škole „*Lycée Terre d'Horizon*“ iz francuskog grada Romansa, s kojim je Grad Zadar potpisao Povelju o prijateljstvu još 1985. godine. O mogućnostima uvođenja učenja francuskog jezika u zadarskim osnovnim školama razgovaralo se s predstavnicima Veleposlanstva Republike Francuske u RH i Francuskog instituta u RH. U radnom posjetu Zadru boravio je i veleposlanik Indije nj.e. Sandeep Kumar, a na temu uspostave kulturne i znanstvene suradnje.

Sudjelovanje Grada Zadra u radu Upravnog vijeća Foruma jadranskih i jonskih gradova, projektima Europske mreže mjesta mira i Međunarodnom kampu mladih samo su neke od aktivnosti Grada Zadra u radu međunarodnih udruženja kojima je Zadar punopravni član. U poslovima suradnje s gradovima prijateljima ostvarena je učenička razmjena s Terèzvárosom, organiziran je posjet Zadru učenicima iz Romansa.

Održan je sastanak s direktorom Filharmonije iz Udina na kojem se dogovarala suradnja na kulturnom programu za ljeto 2018.

U suradnji sa Sveučilištem, brojnih udrugama i ustanovama, pružena je potpora brojnim međunarodnim znanstvenim i kulturnim manifestacijama u Zadru, a od suradnje s hrvatskim gradovima vrijedi spomenuti tradicionalnu humanitarnu akciju Vukovaru ZaDar, kao i pripremu za uručenje UNESCO-ove povelje povodom uvrštenja zadarskih bedema na Popis svjetske baštine sa Šibenikom.

Svečanim programima obilježeni su svi državni blagdani i spomendani – Dan pobjede i domovinske zahvalnosti, Dan donošenja odluke o sjedinjenju Istrem Rijeke, Zadra i otoka s maticom zemljom Hrvatskom. Višetjednim programom u kojemu su sudjelovale brojne ustanove u kulturi, humanitarne, sportske i umjetničke udruge, obilježen je blagdan Svetog Krševana i Dan grada, a u suradnji s braniteljskim udrugama dostojno je obilježen Dan obrane Zadra.